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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 30 DE AGOSTO DE 

2023. Aos trinta dias de agosto de 2023, às 14h:10 (quatorze horas e dez minutos), 

reuniu-se em Sessão Ordinária presencial, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, 

Estado de Pernambuco, CASA MUNDINHO GERALDO, sob a presidência do Senhor 

Antônio Parente Sobrinho que, depois de chamada nominal dos vereadores, constatou-se 

as presenças de: 1) Antônio Lopes de Lima, 2) Davi Moreira de Alencar, 3)Fagluzé 

Américo Lopes Saraiva, 4) Geangledson Cordeiro dos Santos,5) José Pinto Saraiva 

Junior,6), José Jailson Bento Saraiva Junior, 7) José Renato Pajeú Gomes, 8) Roberto 

Bento do Nascimento, 9) José Jailson Bento Saraiva Junior, 10) José Lopes de Araújo, 

11) Jurandir Severo de Carvalho. Esteve ausente o Vereador, Miguel Moreira da Costa. O 

Senhor Presidente saudando a todos os presentes, declara aberta a sessão. No 

Expediente, o Presidente inicia a sessão solicitando que o 1º Secretário, vereador Davi 

Moreira, efetue a leitura da ata da sessão anterior, que após lida foi submetida à votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente informa que no dia 08 

de setembro será realizada a sessãosolene de entrega de títulos de cidadãos exuenses e 

convida todos os vereadores para participarem do evento. Ainda no expediente, o 

Presidente informa ao Plenário da Casa Legislativa que estará realizando a devolução do 

veículo existente na Câmara ao Poder Executivo, tão logo seja efetuada a aquisição de 

um novo veículo para suprir as necessidades legislativas, tendo em vista os prejuízos que 

a Câmara vem sofrendo que o referido carro. Na oportunidade, solicitou que os 

vereadores se manifestassem quanto a questão apresentada e todos foram unânimes em 

concordar com o Presidente, inclusive registrou-se a fala do Vereador Jurandir Severo 

que anuiu quanto a necessidade de aquisição de outro veículo, alegando que durante 

toda sua gestão (2021-2022) sofreu com a ineficiência do veículo da casa. Na 

oportunidade, o Presidente falou também da necessidade de devolver o Prédio inacabado 

da Câmara ao Poder Executivo, cujas obras iniciaram no ano de 2010 e nunca foram 

concluídas, motivo pelo qual deve ser dado destinação ao mesmo. De posse da fala, o 

vereador Jurandir Severo parabeniza o presidente pela atitude de devolver o carro para o 

Executivo e informa que o terreno onde se iniciou a construção da sededa Câmara, já 

havia sido doado ao município, porém, na ocasião,não foram respeitados os tramites 

legais exigidos. Fazendo uso da fala a Assessora Jurídica da Câmara, Dra. Ramisse 

Lucas, informa que o prédio realmente já havia sido devolvido ao município no ano de 

2016, através de ofício assinado pelo vereador e presidente da época o Sr. Jurandir 

Severo, e sugere ao Presidente Antônio Parente que seja feito um ato de convalidação da 

referida doação para que se possa efetivar a transferência do imóvel para o patrimônio do 

município. De posse da palavra, o Presidente pede a manifestação do plenário quanto a 

questão e todos foram favoráveis à devolução do imóvel ao município. Ato contínuo, os 

SenhoresVereadores Renato Badúe Roberto Bento, agradecem ao Sr. Presidente por ter 

oportunizado a viagem dos mesmos à Brasília. O vereador Renato Badú informa que teve 

a oportunidade de conversar com a governadora Raquel Lyra e na oportunidade relatou 

as dificuldades que o município enfrenta com a falta de água e a mesma se prontificou de 
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enviar para participar de uma audiência pública, a secretaria de recursos hídricos do 

Estado. O Senhor Presidente no uso da palavra solicita ao Executivo Municipal que faça a 

recuperação da estrada do 5º distrito do Zé Gomes a partir do Rio Brígida em diante, e a 

estrada que faz parte do distrito do Zé Gomes e chapada do Araripe. O Vereador Junior 

Pinto em apoio ao Presidente informa que as estradas do Zé Gomes estão no 

cronograma e que é sabedor da luta e das cobranças que o mesmo vem fazendo. O 

Vereador Davi Moreira diz que tem informações preliminares que o ex-deputado 

AntônioFernando, junto com o deputado federal Augusto Coutinho, cadastrou emenda 

parlamentar no valor de 500.000,00 para restaurar a estrada do Zé Gomes. O vereador 

Jurandir Severo fazendo uso da palavra solicita ao Executivo Municipal que seja 

recuperada a estrada do sitio Maçal.  NA ORDEM DO DIA: O Presidente apresenta ao 

plenário Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 009/2023, que modifica os Artigos 3º, 

5º e 14 e a Emenda Aditiva que inclui o artigo 29–A ao projeto, cuja ementa dispõe sobre 

a criação da autarquia Municipal de mobilidade Urbana de trânsito e transportes de Exu – 

AMUTTE –, sua organização, finalidade, competências e dá outras providencias.Após as 

apresentações das emendas os senhores vereadores discutem alguns pontos específicos 

das mesmas e sanam dúvidas sobre o referido projeto. Após isso, o senhor Presidente 

coloca em votação as emendas e as mesmas são aprovadas por unanimidade. Na 

sequência é posto em votação os projeto de lei 09/2023 com as emendas, o qual foi 

aprovado por unanimidade.Em seguida o senhor presidente coloca em votação o projeto 

de lei 013/2023, que Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei 

Orçamentária de 2024 e dá outras providencias, e o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. O projeto de Lei 014/2023, que abre no orçamento vigente crédito adicional 

especial e dá outras providencias, é colocado em votação e, também, é aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em votação prestação de contas da 

Prefeitura Municipal do Exu do exercício financeiro de 2019, que tem parecer prévio do 

Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco – TCE-PE indicando ao Legislativo a 

APROVAÇÃO COM RESSALVAS e que, a Comissão de Orçamento e Finanças Públicas, 

de forma unânime, acompanharam o parecer do TCE-PE. Assim, colocada em votação as 

contas da Prefeitura Municipal do Exu do exercício financeiro de 2019, de 

responsabilidade do Prefeito RAIMUNDO PINTO SARAIVA SOBRINHO, tem aprovação 

do plenário por 12 (doze) votos (Unanimidade), registrada a ausência de 01 membro da 

casa legislativa. E por não haver mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente encerra a 

sessão às dezesseis horas e eu,Davi Moreira de Alencar,digitei e fiz lavrar a presente 

ATA que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada por mim e todos os Vereadores 

presentes na sessão. Sala das Sessões - Exu-PE, 30 de agosto de 2023. 

 

 
Antônio Parente Sobrinho                                     DaviMoreiradeAlencar 
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Demais vereadores: 

 

Antonio Lopes de Lima 

 

Davi Moreira de Alencar 

 

FagluzéAmerico Lopes Saraiva 

 

Geangledson Cordeiro dos Santos 

 

José Jailson Bento Saraiva Junior 

 

José Renato Pajeú Gomes 

 

Roberto Bento do Nascimento 

 

Severino Marcos Peixoto Parente 

 

 

 

 


